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Kernindicatoren gemeente Oudewater, (sub)regio en Nederland 

Indien percentages vetgedrukt zijn betekent het dat ze significant afwijken van 
het percentage waarmee ze vergeleken zijn. Voor een regionaal percentage is 
een vergelijking met Nederland gemaakt. Het gemeentepercentage en 
subregiopercentage is vergeleken met het regiopercentage. 
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n=436 n=3788 n ^ 7 . 1 2 1 n = 235.272 

Respons = 5 5 , 2 % Respons = 5 8 f 9 % Respons = 5 8 f 0 % Respons = 5 2 f 3 % 

«Vb o/o o/o o/o 

( A l g e m e n e k e n m e r k e n 
Burger l i jke s taat 
Eenpersoonshuishouden 29,4 28,9 33,8 

Gehuwd/samenwonend 68,4 69 ,6 65,1 

Herkomst 
Inwoners met een niet-Westerse migrat ieachtergrond 1,1 2,0 3,9 

Sociaa l e c o n o m i s c h e s ta tus 

Werks i tua t ie 
Betaalde werkkr ing 7,0 7,2 7,1 

Gepensioneerden 78,6 79,4 79,3 

Ople id ingsniveau 
Laag opgeleiden 12,2 11,2 10,9 

Hoog opgeleiden 18,6 23 ,0 26,0 

Gezondheid 
L ichamel i jke gezondheid 
Eén of meer langdurige z iekte(n) of aandoeningen 
( langer dan 6 mnd) 

44 ,4 49 ,0 51 ,4 49,6 

Ernstig beperkt vanwege problemen met de 
gezondheid 

5,4 7,2 7,5 7,7 

Minimaal één beperking in horen, zien of mobi l i tei t 23,4 24,4 26,4 27,9 

Mentale gezondheid 
Hoog risico op angststoornissen en depressieve 
klachten 

3,2 4,1 4,7 4,6 
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o/o o/o o/o o/o 

Leefst i j l 
Overgewich t en b e w e e g g e d r a g 
Gewicht 
Overgewicht ( incl. ernst ig overgewicht) 60,7 57,2 56 ,4 59,4 

Ernstig overgewicht 1 7 , 6 14,2 15,7 17,0 

Ontbi j ten 
Ontbi j t minder dan 5 dagen per week 6,4 4,9 4,4 

B e w e g e n 
Voldoet niet aan de Nederlandse Norm Gezond 
Bewegen (op tenmins te 5 dagen minimaal 30 minuten 
mat ig intensief bewegen) 
Voldoet niet aan de f i t no rm (min imaal 3 maal per 
week 20 minuten intensief bewegen) 

22,9 

50,0 

25,7 

51,8 

27 ,1 

52 ,4 

27,9 

54,9 

Onvoldoende t i jd om te bewegen 26 ,0 20,0 20 ,1 

Onvoldoende geld om te bewegen 21,9 18,2 19,1 

I n w e l k ve rband wordt de sport het v a a k s t 
beoefend: 
Als lid van een sportvereniging 31,7 28,5 28,6 

Als abonnee/ l id/curs ist van een f i tnesscentrum of 
andere commercië le sportaanbieder 

13,1 20,7 22,7 

I n het kader van bedri j fssport 0,0 0,2 0,3 

Via het sociaal cultureel werk , buur tspor twerk of 
welzi jnswerk 

1,2 3,0 3,2 

Ti jdens een georganiseerde sportvakant ie 0,5 0,0 0,3 

Als deelnemer aan een georganiseerd 
spor tevenement 

0,6 2,1 1,7 

I n groepsverband, georganiseerd door jezelf , fami l ie , 
vr ienden en/o f kennissen 

8,4 9,3 10,2 

Al leen, ongeorganiseerd 35,7 26 ,4 23,5 

Deze sportact iv i te i ten hebben p laats gevonden op: 
Officiële binnensportplek in de woonplaats 55,4 56,8 58,9 

Officië binnensportplek ergens anders 15,1 16,6 14,7 

Officiële buitensportplek in de woonplaats 4 4 , 2 24,9 24,7 

Officiële buitensportplek ergens anders 8,8 19,4 17,9 

Sportplek bui ten in de woonplaats 4,9 4,9 3,7 

Sportplek bui ten ergens anders 1,0 3,3 3,6 

Andere plek in de woonplaats 27,6 32,9 32,6 

Andere plek ergens anders 25 ,1 25,4 25,7 

(Zeer) tevreden over het aanbod van 
42,4 39,9 39,8 

sportaccomodaties in de gemeente 
42,4 39,9 39,8 

Van plan om binnen een half jaar meer te gaan 
bewegen 

16,2 18,9 18,5 

Genotmiddelen 
R o k e n 

8,8 11,2 11,6 11,8 

Alcoholgebruik 
Zware dr inker (binge dr inken) 7,4 6,6 6,1 6,3 

Overmat ige dr inker (Mannen: ^ 4 glz per wk ; 
Vrouwen: ^ glz per wk) 

27,4 25,6 24 ,0 21,2 

Alcoholafhankel i jk 8,9 6,3 7,2 
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o/o Vo Vo Vo 

Fys ieke omgev ing 
Ontevreden met de won ing 
Ontevreden met de woning 1,6 2,9 2,5 

Gelu idsh inder 
Verkeer op wegen waar je harder mag dan 50 km/u 12,8 18,1 17,7 

Verkeer op wegen waar j e niet harder mag dan 50 
km/u 

18,9 23,6 24,5 

Treinverkeer 1,3 8,1 6,5 

Vl iegverkeer 8,8 29 ,2 15,1 

Brommers/scooters 20,3 32,5 34,1 

Buren 14,7 15,4 16,9 

Bedri jven/ industr ie 4,4 5,6 5,3 

Bezorgdheid gezondhe id door woonsi tuat ie 
Door wonen in een drukke straat 5,0 8,2 9,5 

Door zendmasten voor radio/ tv of bij antennes voor 
mobiele telefoons 

4,6 6,7 10,6 

Door bedr i jven of industr ie in de buurt 6,7 6,0 5,6 

Soc ia le omgev ing 
E e n z a a m h e i d 
Ernstig eenzaam 6,6 8,3 9,3 9,5 

Sociaal weerbaar 53,8 52,1 50,0 

Contactarm 1,0 1,0 1,3 

Eenzaam/niet geïsoleerd 35,2 35,8 37,0 

Sociaal geïsoleerd 10,0 11,1 11,7 

Contacten in de buurt 
Minder dan 1 keer per maand 3,5 2,9 3,2 

Zelden of nooit 6,2 7,4 7,1 

Ouderenmishande l ing in thu iss i tuat ie 
Beledigd, get re i te rd , gekleineerd of uitgescholden 4,7 3,6 3,9 4,0 

Lichameli jk geweld 0,3 0,3 0,3 0,3 

Niet geholpen met verzorging terwi j l hulp nodig was 0,3 0,5 0,5 0,6 

Financieel benadeeld 1,6 1,0 1,0 1,1 

In vr i jheid beperkt 0,5 0,3 0,3 0,5 

Ongewenste seksuele opmerkingen 0,5 0,2 0,2 0,3 

Gevoe lens van onvei l igheid in de buurt 
Weleens onveil ig overdag 8,0 6,5 6,4 

Weleens onveil ig 's nachts 15,3 15,7 15,0 

Zorggebruik 
Contact in afgelopen j a a r met: 
Huisarts 90,0 89,2 88,9 

Medisch specialist 62 ,1 65,5 64,9 

Diëtist 6,9 9,9 8,6 

Fysiotherapeut 36,3 38,5 38,9 

Thuiszorg 12,2 10,6 11,7 

GGZ 1,5 1,2 1,5 

Maatschappeli jk werk 1,5 2,3 1,8 

Verslavingszorg/CAD 0,0 0,2 0,1 

Vri jgevest igd psycholoog 1,2 1,4 1,5 

Vri jgevest igd psychiater 0,6 0,6 0,5 

Sociaal w i jk team 2,2 1,1 2,5 



GEZONDHEIDSMONITOR 65+ jaar 2016 
Kernindicatoren gemeente Oudewater , (sub)regio en Nederland 

Indien percentages vetgedrukt zijn betekent het dat ze significant afwijken van 
het percentage waarmee ze vergeleken zijn. Voor een regionaal percentage is 
een vergelijking met Nederland gemaakt. Het gemeentepercentage en 
subregiopercentage is vergeleken met het regiopercentage. 

G e m e e n t e 
O u d e w a t e r 

Subreg io 
Utrecht W e s t R e g i o Utrecht Neder land 

n=436 n=3788 n ^ 7 . 1 2 1 n = 235.272 

Respons=55 ,2% Respons=58 ,9% Respons=58 ,0% Respons=52 ,3% 

o/o 

Ze l f redzaamhe id 
Reg ie e igen leven 
Onvoldoende regie over het eigen leven 16,4 13,1 14,4 14,7 

Sociaal ui tgesloten 2,9 2,9 3,1 

K a n z ichzel f niet redden , problemen m e t : 
Boodschappen doen 

Huishoudel i jke taken 

Administrat ie/Financiën 

Lopen/z i t ten en gaan staan 

Algemene dagel i jkse act iv i tei ten (wassen, aankleden 

etc.) 

Opvoeding van de kinderen 

Lichamel i jke gezondheid 

Psychische gezondheid 

Aangaan en onderhouden van sociale contacten 

5,9 6,0 5,9 

8,8 8,5 8,9 

6,1 7,3 6,9 

8,1 8,2 8,6 

2,7 2,7 2,5 

0,5 0,3 0,4 

7,8 7,5 7,6 

2,0 2,3 2,0 

1,2 3,7 3,0 

Soc ia le s t e u n 
K a n voor hulp of zorg terug va l len op: 
Familie 92 ,4 9 0 , 4 88,5 

Vr ienden/kennissen 87,4 85,3 84,6 

Mensen in de buurt 87 ,0 83,8 82,4 

Ind ien m e n niet kan terugval len voor hulp of zorg 
op f a m i l i e / v r i e n d e n / k e n n i s s e n / m e n s e n in de buurt 
hoe komt dat: 
Wil geen vreemden in huis 3,9 3,0 3,6 

Vervelend om te vragen 13,5 16,4 15,8 

Weet niet bij wie terecht 5,4 7,2 6,7 

Wil n iemand to t last zi jn 19,6 19,5 20 ,1 

Wil niet afhankel i jk zi jn van anderen 16,6 19,8 20,3 

Soc ia le , emot ione le en prak t ische s t e u n 
Heeft geen mensen om zich heen die wil len helpen, 
karweit jes wil len doen 

11,4 12,7 13,5 

Heeft n iemand om mee te praten over persoonli jke 
problemen 

10,5 11,7 11,9 

Gaat niet voor de gezell igheid bij fami l ie , v r ienden, 
kennissen of buren langs of komen niet bij hem/haar 6,4 8,8 8,7 
thuis langs 
Geen sociale, praktische en emotionele steun 11,6 12,5 13,1 

Financiële s i tuat ie 
Financiën 
(Gezamenl i jk) inkomen alleen uit AOW 20 ,4 17,1 14,6 

Enige to t grote moeite met rondkomen 8,9 9 ,2 11,4 12,0 

Problematische schulden 0,7 1,3 1,5 
Is niet in staat om een onverwachte noodzakeli jke 
ui tgave van e i 0 0 0 te betalen zonder daarvoor 10,7 13,3 12,6 
schulden te maken 
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Maatschappe l i j ke part ic ipat ie 
Maatschappe l i j ke part ic ipat ie 
Doet vr i jwi l l igerswerk 45 ,5 34 ,9 32 ,9 30,3 

Heeft weleens het gevoel om buiten de samenleving 
te staan 

Voelt zich weleens gediscr imineerd vanwege geloof, 
huidskleur, seksuele voorkeur of leeft i jd 

18,9 20 ,8 22,6 

5,7 8,0 8,6 

Mantelzorg 
Is mantelzorger (minimaal 3 mnd en/of minimaal 13,7 16,9 16,1 15,2 
8uAwk) 

13,7 16,9 16,1 15,2 

Mantelzorger voelt zich overbelast 8,7 13,2 15,9 13,6 
Heeft behoefte aan af en toe een gesprek met een 
professional, waar ze hun verhaal kwi j t kunnen en 8,4 9,3 8,9 
advies kunnen kri jgen 
Heeft behoefte aan contact met andere 
mantelzorgers om ervaringen te delen en t ips te 5,0 6,4 6,1 
kri jgen 
Heeft er behoefte aan dat iemand af en toe t i jdel i jk 

6,0 11,3 13,3 
de zorgtaken overneemt 

6,0 11,3 13,3 

Heeft behoefte aan informat ie 7,4 14,8 14,6 

Heeft behoefte aan financiële ondersteuning 6,7 10,5 11,9 

Heeft behoefte aan materiële hulp 7,4 10,1 11,7 

Reden w a a r o m er mante lzorg gegeven wordt: 
Lichameli jke beperking 5,3 6,1 6,3 

Psychische of psychiatrische ziekte 0,8 1,4 1,7 

Dementie 3,0 4,4 3,8 

Verstandel i jke beperking 1,9 1,6 1,3 

Is in de laatste levensfase 2 ,1 1,3 1,3 

Ontvangt mantelzorg 8,7 9,3 9,7 9,9 

Ze l fmanagement 
Heeft weinig zel fmanagement 

Kwal i te i t van leven 
E r v a r e n gezondheid 
(zeer) Goed ervaren gezondheid 

21,4 20,0 19,7 

67 ,8 64,1 62,5 62,4 


